
Kolektiv Ferst Dadler & Loré Lixenberg 
hledá  účastníky (nejen) umělce, 
zahradníky, myslitele, hudebníky pro 
projekt Zahradníiíiíiíiíi republika  
 

Umělecké uskupení Ferst Dadler a Loré Lixenberg nabízí účast na performativní akci 
Zahradníiíiíiíiíi republika v prostoru zahrady Galerie města Pardubic (GAMPA) v období 
18.–21. června 2026 a participaci na performativním setkání o vzniku této 
republikyˈkonfɛrɛnt͡sɛ 23.–25. června v Divadle 29. 

Zahradníiíiíiíiíi republika je rhizomatická, nomádská zahradní republika, která prochází 
různými místy: poprvé byla založena ve Františkánské zahradě, následně se přesunula do 
trojských zahrad v Praze a v červnu najde své místo v zahradě GAMPY v Pardubicích.  

Zahradníiíiíiíiíi republika zve účastníky ke spolutvorbě prostoru, kde se naslouchání stává 
sdílenou občanskou praxí. Projekt vybízí participanty k představě alternativních způsobů bytí 
spolu. Vychází z probíhajícího uměleckého výzkumu kolektivu Ferst Dadler & Loré 
Lixenberg, který se zaměřuje na občanství, materialitu, participaci a praktiky péče.  

Otevřená výzva pro připravovaný projekt Zahradníiíiíiíiíi republika je určena pro 
všechny (nejen) pro umělce, zahradníky, myslitele, performery, sousedy či hudebníky — 
všichni jsou zváni. Od uchazečů se nevyžaduje specifická zkušenost, ale zájem o 
experimentální a participativní formy současné praxe. 
 

Účastníci jsou vyzváni, aby společně se členy skupiny Ferst Dadler a operní tvůrkyní Loré 
Lixenberg vytvořili Zahradníiíiíiíiíi republiku: živé, performativní prostředí formované zvukem, 
pohybem, dialogem a sdílenou pozorností. Namísto pevně daného scénáře vzniká republika 
skrze setkání, naslouchání  – jeden druhému, prostoru zahrady i jejím obyvatelům. Prostředí 
republiky je formováno lidskými setkáními stejně jako přírodními procesy. Počasí, půda, 
hmyz i hlasy sdílejí moc určovat, jak vznikají shromáždění a jak se utvářejí rozhodnutí. 
Během setkání se účastníci ponoří do tvorby prostřednictvím série workshopů vedených 
hlasovou a zvukovou umělkyní Loré Lixenberg společně s členy kolektivu Ferst Dadler, 
včetně tanečnice a performerky Ingy Zotové-Mikshiny a perkusionisty a skladatele Elia 
Morettiho.  

Projekt poté pokračuje v podobě inscenované ˈkonfɛrɛnt͡ sɛ v Divadle 29, který proměňuje 
známý formát konference v performativní zkoumání. Zde se diváci stanou delegáty účastnící 
se konference o samotném založení republiky, v níž je republika zkoumána prostřednictvím 
zvuku, hudby, pohybu a intenzivního naslouchání. Cílem je sdílet s publikem základní 
hodnoty nově vzniklé republiky a diskutovat o její budoucnosti. 

https://www.facebook.com/sharer/sharer.php?u=https://www.culturenet.cz/prilezitosti/ferst-dadler-hleda-umelce-zahradniky-performery-hudebniky-pro-projekt-republicgardening/


Pracovním jazykem je především angličtina se simultánním překladem do češtiny.  

Účastníci jsou vybízeni k účasti na celém období workshopů, aby se kolektivní proces mohl 
plně rozvinout, i když částečná účast může být individuálně diskutována. 

 

Harmonogram projektu: 

​
18.–21. června Zahradníiíiíiíiíi republika (GAMPA)  

čtvrtek 18.6.,18:00–20:00 – Seznamovací večeře  

pátek 19.6., 14:00*–20:00 – Workshop v zahradě (pro ty, kteří zůstávají déle v práci, je 
možný i pozdější příchod)  

sobota 20.6., 10:30–17:30  – Workshop v zahradě 

neděle 21.6., 9:00–17:30  – Závěrečná performance v zahradě  

​
23.–25. červnaˈkonfɛrɛnt͡sɛ (Divadlo 29)  

úterý 23.6. – Workshop 

středa 24.6. – Workshop 

čtvrtek 25.6., 20:00 – Závěrečná performance ˈkonfɛrɛnt͡ sɛ v Divadle 29 

 
Účast na workshopu je podpořena honorářem 500 Kč/den. Závěrečné výstupy jsou 
podpořeny honorářem 1.500 Kč/performance. Celkem 6.000 Kč za účast na obou částech 
projektu Zahradníiíiíiíiíi republika a ˈkonfɛrɛnt͡ sɛ. 

 

Pro přihlášení vyplňte formulář na tomto odkazu.  
Formulář lze vyplnit v angličtině nebo češtině.  
 

Termín pro podání přihlášek do 31. května. 
Kapacita je omezena. Vybrané účastníky budeme kontaktovat do 7. června. 
 
 
 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdXtBKCIzIAJqWnQynTLnAT88j_OwO4buOzCEmyDKaLKFkQ_w/viewform?usp=dialog


 

O Ferst Dadler 
 
Ferst Dadler je umělecký kolektiv, který tvoří Elia Moretti, Inga Zotova-Mikshina, Roman 
Zotov-Mikshin. Uskupení realizovalo v roce 2023 a 2024 obdobný projekt v zahradách 
Trojského zámku a ve Františkánské zahradě v centru Prahy a jeho indoorovou 
„konferenční“ část poté v Paláci Akropolis. Na základě této performance vzniklo následně 
rozhlasové dílo Republika Zahradníiíiíiíiíi, které zvítězilo v Neapoli v kategorii Hudba na 
mezinárodním festivalu Prix Italia 2025, jedné z nejprestižnějších evropských přehlídek 
rozhlasové a televizní tvorby. 
 
Více o uměleckém uskupení: https://ferstdadler.tumblr.com 

O Loré Lixenberg  
Lore Lixenberg je mezzosopranistka, zvuková umělkyně a interdisciplinární výzkumnice, jejíž 
práce zkoumá průsečík digitálních a analogových formátů v opeře a hudebním divadle.  
 
Více informací o umělkyni. 
 
 

 
 

Lokace: 
 
GAMPA – Galerie města Pardubic 
Automatické mlýny 1962 
Pardubice 530 03 
www.gampa.cz 
 
Divadlo 29 
Svaté Anežky České 29 
Pardubice 530 02 
www.divadlo29.cz  
 
 
 
 
 
 
 
 

https://ferstdadler.tumblr.com/
https://www.york.ac.uk/hrc/support-postgraduates/opportunities/fellowships/hrc-postdoc-fellows/2025-26-fellows/#lore
http://www.gampa.cz
https://www.otevrenakultura.cz/cs/divadlo-29
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